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ÚVOD 

 

Metodika tvorby vodíkových údolí je prvním (metodickým) krokem k systematickému uchopení vzniku 

a rozvoje vodíkových údolí v ČR. Vodíková údolí pak jsou první etapou realizace aktualizované Vodíkové 

strategie České republiky (dále „Strategie“).  Systematický postup v této věci je proto pro úspěšnou realizaci 

celé Strategie velmi důležitý.  

 

Vytvoření metodiky je zadáno v rámci „karet úkolů“ realizace Strategie, a to v dílčím opatření 1.5.2, které 

je součástí opatření 1 (viz dále). Při tvorbě metodiky se vycházelo z prvních zkušeností již vznikajících, 

formálně ustavených a postupně se etablujících „vodíkových údolí“ v Ústeckém a Moravskoslezském kraji. 

Tyto regiony jsou společně s Karlovarským krajem „transformujícími se uhelnými regiony“. Po ukončení těžby 

uhlí na Kladensku v 90. letech jsou uvedené tři kraje jedinými regiony v České republice, kde se těží hnědé 

nebo černé uhlí, na jehož produkci je navázána uhelná energetika a na ni těžký průmysl (hutnictví, chemický 

a petrochemický průmysl). Vzhledem k evropské a národní politice ukončení využití fosilních paliv procházejí 

tyto regiony transformací – se společnou deklarací stát se co nejrychleji uhlíkově neutrálními regiony. Velkou 

pomocí k této transformaci je Operační program Spravedlivá transformace (podpořený dále 

mj. Modernizačním fondem). Jedním z nástrojů transformace je rozvoj vodíkové ekonomiky, a to ve dvou 

směrech. Prvním je náhrada stávajícího využívání „šedého“ vodíku v chemických procesech vodíkem s nízkou 

uhlíkovou stopou (zejména v petrochemii a obecně v chemii), druhým je využití vodíku v odvětvích, kde vodík 

dosud nebyl využíván nebo jen velmi omezeně. V druhém případě se jedná o dopravu (bezemisní doprava), 

energetiku (nosič energie, zajištění stability sítě) a průmysl (nosič energie či jako zatím nepoužívané redukční 

činidlo – např. v hutnictví). 

 

V následujícím textu se vychází ze zkušeností Karlovarského, Moravskoslezského a Ústeckého kraje. Zatímco 

Karlovarský kraj je stále na začátku, další dva regiony mají politickou reprezentací schválenou regionální 

vodíkovou strategii a jsou členy evropských uskupení vodíkových údolí. Všechny tři regiony mají v současnosti 

systematickou podporu pro rozvoj vodíkových údolí prostřednictvím projektů z Operačního programu 

Spravedlivá transformace. Předkládaný text je odrazem jejich dosavadních zkušeností reflektujících specifika 

hospodářství České republiky. 

 

Účelem předkládané metodiky je jak znalostní podpora tvorby vodíkových údolí v České republice, 

tak doporučení kritérií pro zařazení zájemců do pracovní skupiny vodíkových údolí MPO. 
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1. ZADÁNÍ PRO TVORBU METODIKY VE STRATEGII 

 

Metodika vzniká v rámci opatření 1 Strategie, dílčí úkol 1.5.2 (níže přesné znění)1: 

 

O1: Vytvořit efektivní podpůrné nástroje, které umožní dokončení výstavby elektrolyzérů k výrobě vodíku 

s instalovanou kapacitou alespoň 400 MWe do roku 2030 (prioritně do konce roku 2027 kvůli jednodušším 

pravidlům), v případech, kde je to nezbytné pro plnění závazných cílů EU nebo kde je prokazatelný přínos 

k dekarbonizaci, a to včetně příslušných obnovitelných zdrojů, infrastruktury pro skladování, distribuci 

a spotřebu vodíku co nejblíže k místu produkce (vytváření vodíkových údolí a clusterů). Koordinovat výstavbu 

elektrolyzérů s rozvojem akceleračních zón. 

 

O1.5.2 Vytvořit systém poradenství, metodické a organizační podpory pro začínající „vodíková údolí“, 

a to na základě zkušeností vodíkových platforem transformujících se uhelných regionů – tyto regiony zpracují 

podklad pro systém, následně doporučovaný MPO. 

 

2. ZDŮVODNĚNÍ TVORBY A REALIZACE VODÍKOVÝCH ÚDOLÍ V OBDOBÍ 2025+ 

 

2.1. Dekarbonizace hospodářství EU  

 

Po roce 2020, kdy byla přijata evropská vodíková strategie2, zejména pak v souvislosti s RePowerEU3 nabyl 

na významu nízkouhlíkový vodík4 jako nosič energie a dekarbonizační medium. Součástí odklonu od fosilních 

paliv je nastartování rozsáhlé vodíkové ekonomiky jako jedna z cest k dosažení uhlíkové neutrality EU do roku 

2050. Zásadními kroky pak jsou výroba vodíku elektrolýzou s využitím energie z obnovitelných zdrojů a využití 

vodíku v průmyslu a dopravě, jako nejrychlejší cesta k rozšíření využívání vodíku. Pro využití vodíku byly 

stanoveny závazné cíle do roku 2030 a 2035, a to jak v dopravě, tak v průmyslu. Evropská strategie 

a legislativa EU se tak stala „driving force“ zakládání vodíkových údolí jako ekonomicky nezbytného prvního 

kroku k rozvoji výroby a využití nízkouhlíkového vodíku v celé EU.  

 

2.2. Dekarbonizace a konkurenceschopnost ekonomiky ČR 

 

Primárním důvodem rozvoje nízkouhlíkového vodíkového hospodářství v ČR je přihlášení 

se k celoevropskému cíli dekarbonizace do roku 2050 a povinnost splnit stanovené závazky do roku 2030 

a 2035. Ve střednědobém horizontu je však významným důvodem pro podporu rozvoje vodíkového 

hospodářství zejména tlak hospodářský.  

 

Pokud bude EU nadále prosazovat význam vodíkové ekonomiky pro dekarbonizaci a resilienci EU, ale ČR 

nebude stejnou měrou usilovat o její rozvoj, může dojít k tomu, že ČR i firmy v ní působící budou 

nekonkurenceschopnými na evropském a světovém trhu.   

 
1 Viz https://mpo.gov.cz/assets/cz/prumysl/strategicke-projekty/2024/7/Vodikova-strategie-CR-aktualizace-2024.pdf  
2 Viz https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/HTML/?uri=CELEX:52020DC0301  
3 Podrobněji viz: https://commission.europa.eu/topics/energy/repowereu_cs, dále pak 
https://commission.europa.eu/publications/key-documents-repowereu_en?prefLang=cs#files 
4 Jako „nízkouhlíkový“ je v tomto dokumentu označován vodík, který splňuje kritéria definovaná v delegovaném aktu 
k nízkouhlíkovému vodíku (https://energy.ec.europa.eu/publications/commission-delegated-regulation-eu-specifying-
methodology-assessing-greenhouse-gas-emissions-savings_en) nebo v delegovaném aktu k RFNBO vodíku (https://eur-
lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=intcom:C%282023%291086 )   

https://mpo.gov.cz/assets/cz/prumysl/strategicke-projekty/2024/7/Vodikova-strategie-CR-aktualizace-2024.pdf
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/HTML/?uri=CELEX:52020DC0301
https://commission.europa.eu/topics/energy/repowereu_cs
https://energy.ec.europa.eu/publications/commission-delegated-regulation-eu-specifying-methodology-assessing-greenhouse-gas-emissions-savings_en
https://energy.ec.europa.eu/publications/commission-delegated-regulation-eu-specifying-methodology-assessing-greenhouse-gas-emissions-savings_en
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=intcom:C%282023%291086
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=intcom:C%282023%291086
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Rozvoj těžké nákladní dopravy, a to zejména silniční, vyžaduje výstavbu plnicích stanic podél TEN T (dle AFIR5) 

a v městských uzlech. Nedostatečná infrastruktura může znamenat vyřazení ČR z mapy dopravních cest 

pro určitý segment dopravy a tím snížení možnosti rozvoje firem prakticky ve všech odvětvích ekonomiky, 

zejména v průmyslu. Rozvoj městských uzlů je pak logickým řešením nejen pro nákladní dopravu, ale rovněž 

pro rozvoj městské a regionální mobility. Variantnost řešení (výstavba plnicích stanic s různými tlaky) pak 

snižuje náklady a zvyšuje efektivitu využití vodíku. Významná je rovněž vodíková železniční doprava, 

i když spíše v lokálním, resp. regionálním měřítku. Toto je však v ČR také mimořádně významné, 

a to vzhledem k dopravní provázanosti více než 6 250 obcí a velmi husté železniční síti v ČR.  

 

Využití vodíku v průmyslu je svázáno s investičními cykly a je řádově investičně náročnější, proto 

je k prosazení nízkouhlíkového vodíku stanoven – i z hlediska evropských cílů – delší čas. Na druhé straně 

se jedná o rozsáhlejší portfolio příležitostí, a to ve velkých i malých firmách s historií nebo ve start-upech. 

Nejrychlejší uplatnění je ve stávajících firmách, které vodík využívají a kvůli dekarbonizaci alespoň část 

nahradí nízkouhlíkovým vodíkem. Dále ve firmách, které mění výrobní technologii z důvodu vyšší efektivity 

výroby (a inovací) a/nebo z důvodu dekarbonizace. Rozšiřování vodíkových technologií zároveň může vést 

ke vzniku nových řešení a rozvoji nových firem.  

 

2.3. Růst znalostní společnosti 

 

Systematická orientace na resilienci Evropy a podpora rozvoje vodíkového hospodářství je výzvou také 

pro výzkum a vývoj. Vedle technologických řešení, která existují, vzniká příležitost rozšířit využití vodíku 

do nových oblastí, např. pro efektivnější řešení (místo CCS využití CCU), pro podstatně větší využití potenciálu 

malých prosumers (komunitní energetika, ostrovní řešení např. pro jeden bytový dům), jako nosič energie 

poskytující služby pro stabilitu elektrizační soustavy atd. Variant řešení je celá řada, jsou však rozpracovávány 

až na základě nové poptávky, přicházející z trhu nebo z politického rozhodnutí. To dává velké příležitosti 

výzkumu a vývoji v řadě oblastí včetně materiálového výzkumu.  Objevují se nové návrhy pro rozvoj nových 

technologií a technik. Využití nových technologií zároveň zvyšuje příležitost pro firmy, a to jak pro dodavatele 

těchto technologií, tak jejich uživatele. 

 

2.4. Ekonomika vodíkových údolí 

 

Pro zahájení a dlouhodobé udržení vodíkových projektů je klíčové, aby byly postaveny na robustním 

ekonomickém modelu, který umožní vyrábět vodík za konkurenceschopnou cenu, přijatelnou pro konečné 

odběratele. Bez takového modelu nelze očekávat, že projekty přitáhnou potřebné investice, ani že budou 

schopny fungovat bez dlouhodobých externích podpor. 

 

V počátečních fázích se předpokládá, že vodíkové projekty budou do určité míry podpořeny příslušnými 

existujícími dotačními mechanismy – např. investičními pobídkami či provozními podporami – které 

pomohou překlenout rozdíl mezi cenou vodíku ekonomicky únosnou pro výrobce a cenou, kterou jsou 

ochotni akceptovat spotřebitelé. Tyto podpory by však měly mít jasně definované trvání a postupně 

ustupovat s tím, jak se trh stabilizuje a dochází k technologickému pokroku a úsporám z rozsahu. 

 

Ekonomický model by měl zajistit dlouhodobou provozní udržitelnost projektů po celou dobu životnosti 

příslušných technologií. Klíčovým faktorem je vysoké využití výrobních kapacit – zejména elektrolyzérů – 

 
5 https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=celex%3A32023R1804  

https://eur-lex.europa.eu/legal-content/CS/TXT/?uri=celex%3A32023R1804
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bez něhož nelze dosáhnout dostatečné efektivity a nízkých jednotkových nákladů na výrobu vodíku. Nízké 

využití elektrolyzérů vede k neúměrně vysokým výrobním nákladům, které činí projekt neekonomickým 

a brzdí jeho škálování. 

 

Vodíková údolí mají potenciál ekonomické životaschopnosti zejména tehdy, pokud dokáží efektivně propojit 

výrobu vodíku s místní poptávkou – v průmyslu, dopravě či energetice. Lokální využití minimalizuje potřebu 

nákladné infrastruktury pro přepravu a skladování vodíku, zkracuje dobu návratnosti investic a umožňuje 

flexibilnější reakci na poptávku. 

 

Ekonomická udržitelnost vodíkových projektů je tedy nezbytným předpokladem nejen pro jejich úspěšné 

spuštění, ale především pro jejich dlouhodobý provoz a rozvoj celého vodíkového ekosystému. 

 

 

3. DEFINICE VODÍKOVÉHO ÚDOLÍ 

 

Existuje řada popisů, využitelných pro definici „vodíkových údolí“ (dále „VÚ“), metodických postupů 

a na ně navázaných indikátorů. Je nepochybně potřebné používat mezinárodně srozumitelnou definici (např. 

kvůli spolupráci v rámci evropských uskupení S3 Hydrogen Valleys nebo Hydrogen Europe) a zároveň 

zohlednit specifika České republiky s omezenými zdroji OZE a omezeným okruhem velkých firem, které musí 

nebo mohou nízkouhlíkový vodík využívat. 

 

Dále je pro plně rozvinutá vodíková údolí používána definice: 

„Vodíkové údolí je definovaná geografická oblast, kde vodík slouží více než jednomu koncovému sektoru 

nebo aplikaci v oblasti mobility, průmyslu a energetiky. Vodíková údolí obvykle zahrnují investici v řádu 

milionů EUR a pokrývají všechny nezbytné kroky v hodnotovém řetězci vodíku, od výroby (a často i příslušné 

vyhrazené výroby elektřiny z obnovitelných zdrojů), přes následné skladování, přepravu a distribuci různým 

odběratelům, až po využití vodíku.“6 

 

Definovaná geografická oblast se nutně nemusí krýt s administrativními hranicemi obce/města nebo regionu, 

lze ji charakterizovat spíše jako „pól růstu“, okruh subjektů v různě velkém území, které jsou ochotny 

spolupracovat a spolupráce je pro ně ekonomicky či jinak výhodná.7 Pojem „region“ proto bude dále používán 

pro jakoukoli geografickou oblast, ve které vzniká nebo existuje shoda partnerů na vytvoření vodíkového 

údolí. 

 

4. FAKTORY ÚSPĚCHU TVORBY VODÍKOVÝCH ÚDOLÍ 

 

Faktory úspěchu tvorby vodíkových údolí lze charakterizovat takto: 

 

 Faktická potřeba inovací s využitím vodíkových technologií v podnikatelském sektoru.   

 Politická vůle v daném regionu. 

 Identifikace klíčových partnerů a zainteresovaných stran na straně výroby, distribuce a spotřeby. 

 
6 Viz https://www.horizon-europe.gouv.fr/hydrogen-valleys-large-scale-29738  
7 Z tohoto důvodu existuje platforma „hydrogen valleys“ v rámci S3 – Strategy for smart specialization, jedná se o inteligentní 
specializaci v určitém hospodářském segmentu – viz https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-
community-of-practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en  

https://www.horizon-europe.gouv.fr/hydrogen-valleys-large-scale-29738
https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en
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 Zajištění financování (analýza dostupných zdrojů a plán pro získávání finančních prostředků) 

k vytvoření přijatelného a udržitelného business plánu příslušných projektů. 

 Vytvoření a ustavení koordinačního mechanismu v regionu, včetně platformy pro setkávání klíčových 

partnerů. 

 Spolupráce v rámci „triple helix“ – firem, výzkumných organizací a veřejné správy. 

 Strategie vodíkového údolí (včetně analýzy, návrhu technologických řešení a pilotních projektů) 

a rozšíření platformy na „quadruple helix“ – zahrnutí veřejnosti do spolupráce na tvorbě VÚ. 

 Formální, finanční a legislativní rámec vytvořený věcně odpovědnými ústředními orgány státní správy 

České republiky. 

 

Tvorba vodíkových údolí je – vzhledem k charakteru potřebných činností – jednoznačně součástí aktivit 

inteligentní specializace, proto by měla být zahrnuta do regionálních inovačních strategií (RIS3). Na RIS3 jako 

neinvestiční koncept by pak měly být napojeny investiční aktivity v daném území, podporované jak na místní 

úrovni, tak prostřednictvím národního financování a zdrojů EU fondů, resp. v rámci celoevropských 

programů. 

 

K úspěšnému rozvoji vodíkových údolí je zásadní systematické naplňování regionální vodíkové strategie 

a/nebo jiného strategického plánu, což zahrnuje zejména: 

 

 Identifikace a podpora „poptávkové impulsu“ po vodíku jako palivu, suroviny pro místní průmysl 

a/nebo nosiče energie.  

 Jasné investiční plány firem – klíčových partnerů v tvorbě vodíkových údolí, které by měly být 

připraveny a ochotny tyto své investiční plány (v zájmu svém i v zájmu svých potenciálních zákazníků) 

aktivně a v dostatečném časovém předstihu před realizací komunikovat. 

 Budování potřebné vodíkové infrastruktury, a to zejména investičními akcemi (fyzická infrastruktura). 

 Soustavná podpora životaschopných komerčních modelů financování a provozování vodíkových 

technologií v regionu. 

 Vytváření znalostní (vzdělávací) infrastruktury. 

 Rozvoj osvěty a vzdělávání (vzdělávací aktivity). 

 Možnost využití lokální VaV kapacity v oblasti vodíkových technologií, včetně kapacit pro analytickou 

a strategickou práci. 

 Vytvoření koordinačního orgánu příslušného VÚ, který plánuje, sleduje a ovlivňuje naplňování výše 

uvedených aktivit. 

 

 

5. ZAČÍNAJÍCÍ VODÍKOVÁ ÚDOLÍ 

 

Podle dosavadních zkušeností s tvorbou VÚ z iniciativy různých subjektů a regionů lze VÚ z hlediska jejich 

životního cyklu rozdělit takto: 

 

a) pilotní VÚ (S = Small) – deklarace zájmu o pilotní projekty na úrovni osvěty a základního nasazení 

vodíkových technologií v regionu – převážně ve stádiu přípravy. 

b) formující se VÚ (M = Medium) – již realizovaná vodíková osvěta a formování základních organizačních 

kapacit daného rozvojového konceptu, příprava odvětvových strategických dokumentů zaměřených 

na vodík. 

c) rozvinutá VÚ (L = Large) – realizované minimálně dva konkrétní projekty aplikace vodíkových 

technologií a stabilizovaný systém strategického plánování rozvoje a podpory vodíkových technologií 



 

 8 

na regionální úrovni (např. funkční regionální vodíkové platformy), probíhající systémová integrace 

vodíkových technologií, přijaté odvětvové strategické dokumenty s integrací vodíkových technologií 

na regionální úrovni. 

d) plně rozvinutá VÚ (XL = Extra large) – vytvářející se vodíková ekonomika nebo trh s vodíkem, 

přeshraniční nebo meziregionální spolupráce v oblasti zásobování vodíkem, probíhající integrace 

vodíkových technologií do dopravy, průmyslu a energetiky s podporou měst, krajů a/nebo státu, 

probíhající kontinuální strategické plánování a ustavené mechanismy dostupné pro zapojení nových 

podnikatelských subjektů (otevřené akční plány) a další možné/návazné kroky. 

 

Vzhledem k tomu, že je v ČR většina aktivit spíše v raném stádiu, je významné zabývat se zejména začínajícími 

vodíkovými údolími (typ S, M).  

 

U začínajících VÚ lze vyjít z předpokladu, že existuje buď inovační centrum/agentura nebo silný podnikatelský 

subjekt, který si uvědomuje nezbytnost realizace VÚ. Odborníci v regionálních inovačních centrech mají 

většinou dobrou znalost podnikatelského prostředí v regionu, často jsou také iniciátory tvorby „smart“ 

regionů, což zahrnuje také znalost dopravy, inovativních nástrojů v řešení dopravní obslužnosti, rozvoje 

podnikání, energetiky atd. Odborník s dostatečnou (základní) znalostí vodíkové problematiky může být 

zahájením tvorby VÚ pověřen vedením inovačního centra jako RIS3 developer pro vodíkové technologie (dále 

„DVT“).  

 

Toto vyplývá také ze zkušenosti se vznikem VÚ v transformujících se uhelných regionech. Ve všech třech 

krajích je tvorba vodíkového údolí spojena s výzkumnými aktivitami a inovačními centry, i když iniciativa 

k rozvoji vodíkových technologií byla v každém kraji jiná.8  Zároveň platí, že ve všech třech regionech hrály 

roli všechny výše uvedené faktory úspěchu. 

 

 

6. PRVNÍ VODÍKOVÁ ÚDOLÍ V ČR – PŘÍKLADY Z PRAXE  

 

Pro tvorbu VÚ může být inspirací způsob, jak jsou 

vytvářena VÚ v transformujících se uhelných 

regionech. Jak již bylo uvedeno, jedná se o první VÚ 

v České republice, různým způsobem iniciovaná 

veřejnou správou, výzkumnou nebo aplikační sférou. 

Rozvoji VÚ v těchto regionech pak přispělo jejich 

propojení ke společným aktivitám, které v roce 2023 

memorandem stvrdily politické reprezentace 

Karlovarského, Moravskoslezského a Ústeckého 

kraje. Memorandum o mezikrajské spolupráci transformujících se uhelných regionů v oblasti podpory 

aplikace vodíkových technologií a koordinovaného rozvoje konceptu „Vodíkových údolí“ podepsali hejtmani 

a schválila zastupitelstva těchto krajů.  

 

 

 

 
8Viz kapitola 7   
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6.1. Ústecký kraj 

 

V Ústeckém kraji byl vstup do tematiky vodíkových údolí spojen se strategií Re:Start a jejím prvotním 

iniciátorem – Hospodářskou a sociální radou Ústeckého kraje. V souvislosti s tvorbou ústecké krajské RIS3 

byla od roku 2018 diskutována problematika transformace energetiky a chemického průmyslu, které jsou 

v Ústeckém kraji zásadní. Zde byla poprvé diskutována oblast vodíkových technologií – firma Unipetrol je 

největším výrobcem a spotřebitelem vodíku v ČR. Zapracování vodíkové problematiky do transformačních 

plánů bylo podporováno Krajskou hospodářskou komorou ÚK, Inovačním centrem ÚK a velkými firmami, 

zejména Unipetrolem. Prvním formálním krokem byla iniciace spolupráce sedmi organizací na ustavení 

vodíkové platformy Hospodářské a sociální rady Ústeckého kraje. Následně došlo ke shodě na potřebě 

vypracování společného memoranda potvrzující zájem lokálních stakeholderů na rozvoji vodíkového 

hospodářství – signatářem memoranda byla rovněž krajská samospráva, memorandum bylo schváleno 

zastupitelstvem kraje.  Postupně se počet členů platformy a současně signatářů memoranda rozrůstal 

na cca 23. Vzhledem k tomu, že signatářem memoranda byla krajská samospráva, muselo být přistoupení 

každého dalšího člena schváleno zastupitelstvem kraje, což vedlo k průtahům a velké administrativní zátěži.  

Rozšiřování členů proto bylo zastaveno, byla vytvořena vodíková platforma, které se účastní vedle signatářů 

memoranda řada dalších partnerů a hostů. Po vyjasnění možností rozšiřování vodíkové ekonomiky jsou 

v regionu adresně oslovovány subjekty, které by mohly mít o vodíkovou problematiku zájem. Vodíková 

platforma je organizována Hospodářskou a sociální radou Ústeckého kraje (HSR ÚK), setkává se 3-4krát ročně, 

pravidelných účastníků je 60-70. Po ustavení vodíkové platformy začala HSR ÚK spolupracovat s odbornými 

partnery, zejména HYTEP a ČVUT. Po vzniku národní vodíkové strategie byla v roce 2022 zpracována krajská 

vodíková strategie, a to částečně vlastními silami v rámci RIS3 (manažer projektů z HSR ÚK byl zároveň RIS3 

developerem pro vodíkovou ekonomiku v Inovačním centru Ústeckého kraje – ICUK), s odbornou podporou 

dalších aktérů. Podklady pro krajskou strategii byly zajištěny ve dvou studiích – o možnostech rozvoje 

vodíkového hospodářství (s přispěním PWC) a o potenciálu ve vzdělávání (zejména UJEP). Následovala účast 

v evropské platformě pro spravedlivou transformaci, která přivedla HSR ÚK do spolupráce v rámci evropské 

S3 platformy pro vodík, návazně do Hydrogen Europe, která v roce 2021 vytvořila regionální pilíř. Obě členství 

byla schválena zastupitelstvem kraje a stala se závaznými podpisem „commitment letter“ ze strany krajské 

samosprávy (členem v obou mezinárodních platformách je Ústecký kraj). Platforma tedy vznikla v rámci 

restrukturalizace regionu, za významného zájmu a přispění průmyslových partnerů, s podporou politické 

reprezentace kraje. Zapojení UJEP bylo dosud spíše okrajové. 

 

6.2. Moravskoslezský kraj 

 

Základy pro první úvahy o vzniku vodíkového údolí v Moravskoslezském kraji byly položeny ve výzkumné práci 
VŠB–TUO, zejména v oblasti porozumění významu vodíku jako nosiče energie. Silná znalostní základna 
akademické sféry byla následně přenesena na úroveň statutárního města Ostravy, kde se začaly formovat 
konkrétní představy o využití vodíku při dekarbonizaci městské dopravy. Současně vznikaly nové rozvojové 
strategie Moravskoslezského kraje a města Ostravy, které kladly důraz na koncepty „smart city“ a „smart 
region“. Tyto strategie zahrnovaly záměr směřovat region k novým technologiím a k dosažení uhlíkové 
neutrality jako součásti hospodářské transformace a přechodu ke znalostní ekonomice. 
Významnou roli v rozvoji vodíkového údolí hrála dlouholetá výroba vodíku v regionu i existující kapacity pro 
produkci komponent a technologických řešení v oblasti logistiky a přepravy vodíku, zejména ve společnosti 
Cylinders Holding a dalších strojírenských podnicích. Vodíková problematika zároveň získala silnou politickou 
podporu na úrovni vedení Moravskoslezského kraje i statutárního města Ostravy, která byla systematicky 
prosazována během dvou funkčních období obou samospráv. 
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Dalším důležitým impulsem byla existence evropské platformy uhelných regionů9 a mechanismu spravedlivé 
transformace. Tyto nástroje posílily přesvědčení, že právě post-uhelný region by měl být místem, kde vznikne 
ucelený ekosystém vodíkových technologií – a to nejen jejich aplikací v praxi, ale i jejich vývoje. V roce 2022 
podepsalo společné memorandum o vytvoření vodíkového údolí 16 firem, což vedlo k založení 
Moravskoslezského vodíkového klastru (MSVK). Ten byl koncipován jako regionální platforma pro rozvoj 
vodíkových technologií. Zakladateli MSVK, z. s., se staly Moravskoslezský kraj, Cylinders Holding a VŠB–TUO, 
čímž bylo zajištěno zastoupení veřejného, akademického i komerčního sektoru. Dnes má MSVK 31 členů, 
jejichž aktivity pokrývají celý hodnotový řetězec vodíku a zahrnují podniky různé velikosti. Význam klastru byl 
oficiálně potvrzen zastupitelstvem Moravskoslezského kraje, které jej pověřilo rolí odpovědné regionální 
platformy a garanta Strategie rozvoje vodíkových technologií v kraji. Tato strategie byla pod hlavičkou klastru 
připravena v roce 2023 a o rok později ji krajské zastupitelstvo schválilo jako samostatný strategický 
dokument. Zároveň vyzdvihlo koncept tzv. „Síťového řešení vodíku v Moravskoslezském kraji“ jako klíčový 
nástroj pro pilotní rozvoj vodíkového údolí, který je dále rozvíjen v gesci MSVK. 
 

6.3. Karlovarský kraj 

 

V Karlovarském kraji byl vznik vodíkové platformy iniciován zpracováním studie o stavu a potenciálním vývoji 

chemického průmyslu pro potřeby inovační strategie kraje. Dalším impulzem byla nutnost reagovat 

na začínající útlum uhelné těžby v regionu a z toho plynoucí potřeba aktivovat subjekty v území a motivovat 

je k přípravě na energetickou transformaci. Nositelem/organizátorem platformy je Krajské inovační centrum 

Karlovarského kraje, příspěvková organizace Karlovarského kraje. Platforma má v současnosti 15-20 členů. 

 

 

7. SYSTÉM PORADENSTVÍ, METODICKÉ A ORGANIZAČNÍ PODPORY PRO ZAČÍNAJÍCÍ 

VODÍKOVÁ ÚDOLÍ 

 

Tam, kde je k tomu potenciál a zájem stakeholderů, mohla by být tvorba vodíkových údolí zařazena 

do regionálních rozvojových strategií, resp. RIS3 a zpracována samostatná vodíková strategie. Většina inovací 

většího rozsahu znamená vyšší firemní i celospolečenské náklady, než jsou náklady standardních řešení, 

což vyžaduje veřejnou podporu. Tato bývá poskytována na základě záměrů, které jsou obecně prospěšné 

a jsou součástí nějakého komplexu řešení, tj. naplňují určitou strategii.  Z tohoto důvodu ve veřejném zájmu 

by měl být vkládán rozvoj regionální vodíkové ekonomiky do záměrů regionálních inovačních strategií. Tvorba 

vodíkových údolí jako koncentrace výroby-distribuce-spotřeby do geografické a fyzické blízkosti je pak 

v současnosti považována za finančně i znalostně nejefektivnější inovativní řešení.10 

 

Z výše uvedeného plyne, že pakliže existuje v daném kraji zájem stakeholderů a výzkumný a aplikační 

potenciál, jednou z nejefektivnějších cest zahájení prací na tvorbě vodíkových údolí je rozpracování tohoto 

tématu v regionálním RIS3 týmu, který má největší zkušenosti s podporou inovací v daném regionu. Projekty 

v rámci výzvy Smart akcelerátor z operačních programů MŠMT jsou ve většině regionů ČR podporovány více 

než deset let. Rozvoj vodíkových technologií a tvorba vodíkových údolí je v nich oborově specifickým 

tématem obecně rozvíjených postupů, včetně odborných platforem a vytváření triple, resp. quadruple 

 
9 Platforma pro transformující se uhelné regiony (Platform for Coal Regions in Transition/CRIT Platform) byla založena v roce 2017 
Evropskou komisí, ředitelstvím pro energetiku (DG Energy) na podporu uhelných regionů v Evropské unii usilujících o transformaci 
k nízkouhlíkové ekonomice. Více zde: https://energy.ec.europa.eu/index_en 
 
10 Z tohoto předpokladu vychází také aktualizovaná VodíkováV strategie ČR, kde jsou vodíková údolí považována za první etapu 
rozvoje rozsáhlého vodíkového hospodářství ČR. 

https://energy.ec.europa.eu/index_en
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helix11. To ovšem nevylučuje budoucí „osamostatnění“ se tématu tvorby vodíkových údolí do samostatného 

subjektu typu klastru či jiné neziskové organizace. Toto je zkušenost z Karlovarského i Ústeckého kraje, 

kde byla iniciativa vzniku VÚ spojena s tvorbou a realizací RIS3 a v současnosti jsou provozovány vodíkové 

platformy. Cestou vytvoření klastru se rozhodl jít Moravskoslezský kraj, kde se na začátku jednalo o impulz 

z akademické sféry.  

 

Regionální inovační centra jsou veřejnoprávními subjekty, resp. subjekty založenými ve veřejném zájmu 

k rozvoji výzkumu, vývoje a inovací. Nejjednodušeji proto mohou pracovat se znalostmi získanými v rámci 

quadruple helix. Zároveň mají přehled o nejvýznamnějších firmách ve svém regionu a mohou pracovat 

na rozvoji vodíkového potenciálu např. na základě znalosti jejich ESG reportingu. 

 

Tlak na rychlý rozvoj vodíkové ekonomiky, a to v celé EU, vedl k vyhlášení podpory v programech mezinárodní 

spolupráce. V současnosti tak v ČR existuje několik „vodíkových“ projektů z programu Interreg. Výhodou 

těchto projektů je navázání mezinárodní spolupráce a tím možnost rozdělení práce na tvorbě vodíkových 

strategií, metodik, dalších dokumentů a sdílení dobré praxe mezi více subjektů. Na druhé straně tímto vzniká 

více variant pro zahájení tvorby vodíkových údolí – po dobu trvání „vodíkových“ projektů roste v některých 

regionech odborné zázemí, resp. potenciál pro vytvoření odborného zázemí k rozvoji vodíkových údolí. 

V současnosti není ovšem známo, jaká bude udržitelnost projektů a zda bude možné získané know-how dále 

rozvíjet. Výhodou je, pokud „interregové“ projekty (dále „IP“) realizují subjekty, jejichž hlavním předmětem 

zájmu je rozvoj vodíkového hospodářství. Takto je to v ÚK i v MSK, týká se to přímo Hospodářské a sociální 

rady Ústeckého kraje (autor vodíkové strategie Ústeckého kraje, nositel vodíkové platformy ÚK a nositel IP) 

a Moravskoslezského vodíkového klastru (autor vodíkové strategie Moravskoslezského kraje, nositel 

vodíkové platformy MSK a nositel IP). Výhodou je také úzká spolupráce inovačního centra a nositele IP. Toto 

se v současnosti realizuje v Karlovarském kraji (KICKK je nositelem inovační strategie KVK, inovačním centrem 

kraje, nositelem vodíkové platformy, IP realizuje Krajská hospodářská komora KVK).  

 

Pro metodickou a organizační podporu začínajících vodíkových údolí jsou zde tedy dvě cesty:

 

 

 

 

 

 

Rozvoj odborného a organizačního zázemí 

v jedné organizaci – buď v inovačním centru 

nebo specializované neziskové organizaci, vždy 

ovšem spojené s veřejnou správou. 

Vytváření platformy a rozvoj know-how 

spoluprací inovačního centra a realizátorů 

„vodíkových“ projektů (nejčastěji IP).  

 

 

Základní „toolbox“ poradenství, metodické a organizační podpory při tvorbě vodíkových údolí se nijak 

neliší od podpory poskytované při tvorbě inovačního ekosystému v regionech prostřednictvím inovačních 

center, vyvinutých s podporou OP VaVpI, OP VVV a OP JAK v rámci projektů Smart akcelerátor. Pro vodíková 

údolí by měla rovněž platit stejná „horizontální“ podpora, tj. možnosti vzdělávání, podpora výzkumu, 

propojování výzkumných organizací a firem, výzkumných organizací a veřejného sektoru. Toto ovšem 

vyžaduje určitou míru znalosti vodíkové problematiky v rámci samotného inovačního centra. 

 

 
11 https://ris3.gov.cz/o-ris3/slovnik-pojmu/t-slovnik-pojmu 
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Další podpora vzniku a rozvoje vodíkových údolí by se měla lišit podle stavu rozpracovanosti vodíkového 

potenciálu regionu. K tomu je vhodné rozdělit regiony podle míry připravenosti do několika kategorií:  

 
V podmínkách ČR toto rozdělení předpokládá ingerenci veřejné správy a jí podporovaného regionálního 

ekosystému, jak je uvedeno výše. Pro vytváření vodíkových projektů je možné využít jak znalostí vodíkových 

týmů v transformujících se uhelných regionech (HSR ÚK, MSVK, KICKK), tak specializovaných poradenských 

firem, případně dalších aktérů, zejména České vodíkové technologické platformy HYTEP.  

 

Tvorba regionální vodíkové strategie by měla být v souladu s metodikou tvorby veřejných strategií, která byla 

schválena usnesením vlády č. 71 z 28. ledna 2019.12 Sběr potřebných dat v regionu nejlépe zajistí tým 

regionálního inovačního centra nebo v rámci své druhé role regionální vysoká škola. Tvorbou podkladů 

pro strategie obecně bývají často poradenské firmy – jejich know-how se touto prací rozšiřuje, většinou se 

však dostatečně nepropisuje do týmu, který má realizaci strategie zajistit. Z tohoto důvodu je třeba velmi 

dobře zvážit spolupráci nositele koordinačních vodíkových aktivit s dalšími partnery. Přirozenou součástí, 

případně následným krokem je tvorba implementačního dokumentu nebo akčních plánů dané strategie, 

kterými se konkretizuje činnost v tvorbě vodíkového údolí. 

 

Pro zařazení regionů ČR mezi evropská vodíková údolí jsou platné veřejně dostupné podmínky těchto 

iniciativ.13 

 

V ČR méně běžná, ale možná (a obecně žádoucí), je rovněž přímá aktivita firem, které mohou být hlavním 

iniciátorem tvorby vodíkového údolí (podle dostupných zpráv např. v kraji Vysočina) a rozumí nezbytnosti 

tvorby VÚ jako cesty zefektivnění přinejmenším v první fázi vodíkové ekonomiky. Tato podnikatelská aktivita 

primárně nebude orientována na tvorbu a realizaci strategie, ale na efektivní rozvoj (vlastního) projektu. To 

může být podstatně efektivnější, neboť projekt VÚ bude připravován s dostatečnými informacemi 

o finančních poměrech producentů i spotřebitelů a na vzájemné výhodnosti spolupráce všech aktérů (např. 

výroba vodíku elektrolýzou z OZE v blízkosti městské teplárny – využití přebytečného tepla z elektrolýzy, 

získávání vedlejšího produktu elektrolýzy – kyslíku jako dál využitelné komodity)14.  

 

 

 

 

 
12 Viz https://mmr.gov.cz/cs/microsites/portal-strategicke-prace-v-ceske-republice/nastroje-a-metodicka-podpora/metodika-
pripravy-verejnych-strategii  
13 Viz např. https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-
practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en  
14 Iniciátorem tvorby vodíkového ekosystému může být také velká průmyslová firma, která pro řešení vlastních problémů a případně 
– s ohledem na ESG reporting bude iniciátorem vodíkového údolí. Toto se však v ČR zatím neděje – příležitostí by mohla být např. 
iniciativa druhé ekonomické transformace. 

https://mmr.gov.cz/cs/microsites/portal-strategicke-prace-v-ceske-republice/nastroje-a-metodicka-podpora/metodika-pripravy-verejnych-strategii
https://mmr.gov.cz/cs/microsites/portal-strategicke-prace-v-ceske-republice/nastroje-a-metodicka-podpora/metodika-pripravy-verejnych-strategii
https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en
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8. HODNOCENÍ A MONITORING 

 

Vyhodnocování realizace VÚ na základě regionální vodíkové strategie se metodicky nijak neliší 

od vyhodnocování rozvojové strategie kraje, resp. inovační krajské strategie. Je vhodné, aby se vodíková 

strategie propsala do základní rozvojové strategie regionu a byla pak také sledována a vyhodnocována 

obdobně, podle regionálních zvyklostí.  Specificky by měly být sledovány a vyhodnocovány indikátory v těchto 

oblastech:  

 
 

9. DESATERO PRO ZÁJEMCE O TVORBU VODÍKOVÝCH ÚDOLÍ 

 

V následujícím přehledu kroků se vychází z předpokladu, že zájemcem o tvorbu vodíkových údolí je subjekt 

ve veřejném zájmu, jak bylo uvedeno výše, nejčastěji regionální inovační centrum. 

 

V případě, že byl indikován zájem o vodíkový projekt nebo je stále častěji vedena 

diskuse o možnostech využití vodíku: 

a. zjistěte možnosti, jak a kde se seznámit s podrobnostmi vodíkové 

problematiky, 

b. vezměte do úvahy, že potřebujete mít alespoň základní informace 

o „vodíkové“ legislativě, dalších předpisech a finančních možnostech 

(jak finanční/dotační podpory, tak reálnosti provedení vodíkových projektů). 

 

Proveďte větší průzkum ve svém regionu, zda existuje více zájemců o vodíkovou 

problematiku (na regionální vysoké škole a zda je potenciál mezi podnikateli). 

Projděte strategické dokumenty regionu k zjištění, jaké jsou cíle regionálního 

rozvoje (konkurenceschopnost založená na službách nebo průmyslu, uhlíková 

neutralita, adaptace na změnu klimatu, SMART řešení atd.). 

 

Zaměřte se na propagaci svých projektů a zájmů v rámci vodíkových seminářů 

a konferencí konaných v ČR, jako jsou „Vodíková fóra“ nebo „Vodíkové dny – 

Hydrogen Days“. Toto jsou nejlepší platformy, na kterých lze získat více informací, 

seznámit se s aktéry vodíkového hospodářství, dát o sobě vědět a dát vědět 

příslušným ministerstvům, že existujete a chcete se přidat ke společnému úsilí. 
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Prostřednictvím svých komunikačních kanálů deklarujte do svého regionu (zejména 

do triple helix) zájem o pilotní projekty, a to jak osvětové, tak pro faktické nasazení 

vodíkových technologií v regionu, i když budou zatím ve stádiu přípravy.  

 

Představte problematiku politické reprezentaci obce/města/regionu a získejte její 

podporu pro zahájení systematické práce pro tvorbu vodíkového údolí. 

 

 

Pokud již proběhla „vodíková osvěta“, došlo k základní shodě s politickou 

reprezentací ve vodíkové problematice a byla zformována základní organizační 

kapacita pro tvorbu rozvojového konceptu, začněte s přípravou (odvětvových) 

strategických dokumentů zaměřených na vodík. 

 

Vytvořte analytický podklad o situaci v regionu, potenciálu rozvoje vodíkového 

hospodářství, iniciativě stakeholderů a formulujte realistické perspektivy využití 

vodíku. 

 

Popište rámec rozvoje vodíkového údolí – legislativní a dotační podmínky, možnosti 

spolupráce uvnitř chystaného vodíkového údolí, na meziregionální, národní 

a mezinárodní úrovni. 

 

Vytvořte strategii rozvoje vodíkového údolí včetně akčního plánu, předpokladů 

financování atd. V rámci strategie se zaměřte na vytvoření propojeného systému 

výroby a spotřeby vodíku a na dlouhodobou udržitelnost příslušných projektů. 

 

V rámci realizace strategie rozvoje vodíkového údolí podporujte všemi dostupnými 

nástroji konkrétní projekty aplikace vodíkových technologií. Usilujte o stabilizovaný 

systém strategického plánování rozvoje a podpory vodíkových technologií 

na regionální úrovni, zejména o funkční regionální vodíkovou platformu. 

 

 

Cílem je plně rozvinuté vodíkové údolí (XL) – vytvářející se vodíková ekonomika nebo trh s vodíkem, 

přeshraniční nebo meziregionální spolupráce v oblasti zásobování vodíkem, probíhající integrace 

vodíkových technologií do dopravy, průmyslu a energetiky s podporou měst, krajů a/nebo státu, 

probíhající kontinuální strategické plánování a ustavené mechanismy dostupné pro zapojení nových 

podnikatelských subjektů (otevřené akční plány) a další možné/návazné kroky. 

 

10.  ZAŘAZENÍ ZÁJEMCŮ DO KOORDINAČNÍ SKUPINY VODÍKOVÝCH ÚDOLÍ MPO 

 

V souladu s Vodíkovou strategií České republiky – aktualizace 2024, kterou schválila vláda ČR usnesením 

č. 496 dne 17. července 2024, byla zřízena Koordinační skupina vodíkových údolí (dále jen „Skupina“). Skupina 

je složena ze zástupců regionů, v nichž již vodíková údolí fungují nebo se připravují, a dále ze zástupců 

Ministerstva průmyslu a obchodu, Ministerstva životního prostředí, Státního fondu životního prostředí ČR 

a České vodíkové technologické platformy HYTEP. 
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Skupina je řízena zmocněncem ministra průmyslu a obchodu pro vodíkové technologie a jejím cílem 

je podpořit další rozvoj vodíkových údolí v České republice. Zajišťuje vytvoření vhodných podmínek 

a pracovních kapacit pro přípravu potřebných podkladů a technických vstupů, zejména v oblasti 

strategického plánování, zapojení klíčových stakeholderů, řízení projektů, legislativní podpory 

a technologického rozvoje. 

 

Posláním Skupiny je napomoci rozšiřování vodíkových údolí, posilování regionálních vodíkových ekonomik 

a využití potenciálu vodíku jako čistého a udržitelného energetického nosiče. 

 

Skupina úzce spolupracuje se samosprávami, regionálními organizacemi, průmyslovými asociacemi a dalšími 

relevantními partnery. 

 

Postavení, úkoly, složení a zásady činnosti Skupiny stanovuje statut a jednací řád Skupiny. Na základě 

souhlasu nadpoloviční většiny členů Skupiny je možné Skupinu rozšířit o zástupce dalších regionů, 

regionálních vodíkových platforem nebo vodíkových údolí. Skupina bude posuzovat zařazení nových členů 

podle vyzrálosti aktivit vodíkového údolí. 
 

Ze zkušenosti Ústeckého a Moravskoslezského kraje a s ohledem na typy VÚ, jak jsou uvedeny v kapitole 6, 

je možné uvést k postupu práce při vytvoření VÚ a zvážení žádosti o zařazení do Skupiny takto:  

 

Pokud se domníváte, že jste VÚ úrovně „M“ a začínáte mít i silnou politickou podporu, pak se zaměřte 

na spolupráci s nejbližším nebo vám „nejsympatičtějším“ VÚ úrovně „L“, které má za sebou nějakou historii 

a může vám poradit v otázkách legislativy a strategického plánování. Pokud se chcete dále posunout 

na úroveň „L“, pak začněte připravovat konkrétní strategický dokument nebo se podílejte na mezinárodním 

projektu pro sdílení zkušeností řízení rozvoje nebo aplikace vodíkových technologií. 

 

Jestliže jste ze strany místních samospráv vnímáni jako lídři tématu vodíkových technologií 

nebo dekarbonizačních snah ve svém okolí a máte jasně deklarovanou dlouhodobou podporu samospráv, 

pak neváhejte oslovit Ministerstvo průmyslu a obchodu, aby vás co nejdříve přivítalo „v klubu“ 

a Koordinační skupině vodíkových údolí jako dalšího zástupce VÚ kategorie „L“.  

 

Předtím se však ujistěte, že máte vytvořené vlastní odborné kapacity rozumíte zkratkám „vodíkového 

ptydepe“ (DA RFNBO, DA LCH, AFIR, EU ETS, GBER, CISAF), tedy pojmům, jejich výkladu, aplikačním dopadům 

nebo návaznostem legislativy, mechanismů financování a jste schopni úspěšně spolupracovat s dalšími VÚ. 
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ODKAZY NA ZDROJE INFORMACÍ, DOKUMENTY A KONTAKTY 

 

Energetický systém EU – Vodík 

https://energy.ec.europa.eu/topics/eus-energy-system/hydrogen_en 

 

EU – Regionální politika „Partnerství Hydrogen Valleys S3“ 

https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-

practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en 

 

Hydrogen Europe – Společné prohlášení o vodíkových údolích 

https://hydrogeneurope.eu/joint-declaration-signed-on-hydrogen-valleys/ 

 

Platforma Clean Hydrogen Partnership – Vodíková údolí 

https://h2v.eu/hydrogen-valleys, podrobněji https://h2v.eu/analysis/reports,  

sdílení dobré praxe https://h2v.eu/analysis/best-practices 

osvědčené postupy https://h2v.eu/analysis/best-practices/stakeholder-managementpublic-support 

podpora regiony https://www.clean-hydrogen.europa.eu/media/publications/final-report-project-

development-assistance-regions-ii-cohesion-countries-outermost-regions-and_en 

Popis vývoje vodíkového projektu (Příručka) 

https://www.clean-hydrogen.europa.eu/document/download/fab65591-6624-4411-8ea8-

19db86309fc0_en?filename=PDA%20II%20Glidepath.pdf 

 

Vodíková údolí ČR 

https://mpo.gov.cz/cz/prumysl/strategicke-projekty/vodikova-udoli--285806/ 

 

Vodíková platforma Moravskoslezského kraje (Moravskoslezský Vodíkový Klastr)  

https://www.ms-vk.cz/ 

 

Vodíková platforma Ústeckého kraje 

https://h2uk.cz/ 

 

Vodíková platforma Karlovarského kraje (Krajské inovační centrum Karlovarského kraje, dříve 

Karlovarská agentura rozvoje podnikání) 

https://www.karp-kv.cz/rozvijime-region/vodikove-hospodarstvi/ 

 

Vodíková strategie České republiky aktualizace 2024 

https://mpo.gov.cz/assets/cz/prumysl/strategicke-projekty/2024/7/Vodikova-strategie-CR-aktualizace-

2024.pdf 

 

Česká vodíková technologická platforma (HYTEP) 

https://www.hytep.cz/ 

 

Mapa vodíkových projektů 

https://www.cistadoprava.cz/mapy/h2/ 

 

Vodíkové strategické projekty na stránkách Ministerstva průmyslu a obchodu 

https://www.mpo.gov.cz/cz/prumysl/strategicke-projekty/  

https://energy.ec.europa.eu/topics/eus-energy-system/hydrogen_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en
https://ec.europa.eu/regional_policy/policy/communities-and-networks/s3-community-of-practice/partnership_industrial_mod_hydrogen_valleys_en
https://hydrogeneurope.eu/joint-declaration-signed-on-hydrogen-valleys/
https://h2v.eu/hydrogen-valleys
https://h2v.eu/analysis/reports
https://h2v.eu/analysis/best-practices
https://h2v.eu/analysis/best-practices/stakeholder-managementpublic-support
https://www.clean-hydrogen.europa.eu/media/publications/final-report-project-development-assistance-regions-ii-cohesion-countries-outermost-regions-and_en
https://www.clean-hydrogen.europa.eu/media/publications/final-report-project-development-assistance-regions-ii-cohesion-countries-outermost-regions-and_en
https://www.clean-hydrogen.europa.eu/document/download/fab65591-6624-4411-8ea8-19db86309fc0_en?filename=PDA%20II%20Glidepath.pdf
https://www.clean-hydrogen.europa.eu/document/download/fab65591-6624-4411-8ea8-19db86309fc0_en?filename=PDA%20II%20Glidepath.pdf
https://mpo.gov.cz/cz/prumysl/strategicke-projekty/vodikova-udoli--285806/
https://www.ms-vk.cz/
https://h2uk.cz/
https://www.karp-kv.cz/rozvijime-region/vodikove-hospodarstvi/
https://mpo.gov.cz/assets/cz/prumysl/strategicke-projekty/2024/7/Vodikova-strategie-CR-aktualizace-2024.pdf
https://mpo.gov.cz/assets/cz/prumysl/strategicke-projekty/2024/7/Vodikova-strategie-CR-aktualizace-2024.pdf
https://www.hytep.cz/
https://www.cistadoprava.cz/mapy/h2/
https://www.mpo.gov.cz/cz/prumysl/strategicke-projekty/

